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ПУ ЛІ ТО РЫ

На га да ем, што пяць га доў 
та му ў Бя гом лі стар та ваў уні-
каль ны італь я на-бе ла рус кі пра-
ект, мэ та яко га — са цы я лі за-
цыя вы пуск ні коў Бя гомль скай 
да па мож най шко лы-ін тэр на та 
для дзя цей-сі рот, га лоў ным чы-
нам тых, якія на кі роў ва юц ца ў 
дом ін ва лі даў. Але не толь кі.

На прык лад, Ка ця, на вя сел-
ле якой мы пры еха лі, пас ля 
шко лы-ін тэр на та і ву чы лі шча 
бы ла на кі ра ва на на пра цу, 
дзе яе па ся лі лі ў ба рак, што 
не ацяп ляў ся. Яна не вы тры-
ма ла і праз не каль кі ме ся цаў 
вяр ну ла ся ў Бя гомль, ча ты ры 
га ды жы ла ў «До ме Пі но кіа». 
За тым Ка ця жы ла ў пры ват-
ным до ме, які ку пі лі італь ян цы. 
По тым, ужо ра зам з бу ду чым 
му жам, — у ад на па ка ё вай ква-
тэ ры з агуль най кух няй, якую 
вы лу чыў па сял ко вы Са вет.

Дзі ма так са ма скон чыў ву-
чы лі шча і па ехаў у Та ла чын скі 
ра ён, дзе і за раз жы ве шмат 
яго сва я коў. Але жыц цё са 
сва я ка мі, якіх ра ней цал кам 
за да валь ня ла, што хлоп чык 
рос у ін тэр на це (да рэ чы, якіх 
яго жыц цё і ця пер не над та 
ці ка ві ла), ака за ла ся не прос-
тым. Праз год Дзі ма вяр нуў ся 
ў Бя гомль. Ця пер ён пра цуе ў 
ляс ной гас па дар цы. Апош нім 
ча сам Ка ця і Дзі ма зноў жы-
вуць у «італь ян скім» до ме, бо 
ў іх ка му наль ным па кой чы ку 
вель мі хо лад на.

Су стра каў нас гас па дар 
до ма Са ша Лу кін. Ён ста яў на 
ган ку і рас кід ваў соль, на пэў на, 
каб не бы ло сліз ка: бе тон ныя 
пры ступ кі, як і да во лі кру тая 
сцеж ка да брам кі, бы лі па-
кры тыя лё дам.

Гэ ты дом ку пі лі італь ян-
цы па-за рам ка мі пра ек та 
«Пі но кіа», яшчэ да яго па-
чат ку, на пры ват ныя гро-
шы. Між са бой яны на зы-
ва юць яго «Пу лі то ры», ад 
італь ян ска га сло ва рulіtori 
— па лі роў ка, шлі фоў ка. На-
пэў на та му, што тут, акра мя 
Са шы, пе ры я дыч на жы вуць 
ма ла дыя лю дзі, усё тыя ж 
вы пуск ні кі шко лы-ін тэр на-
та, якія па тых або ін шых 
пры чы нах не ўжы лі ся ў ін-
шых мес цах. Ёсць у гэ та га 
до ма і свое асаб лі вы апя-
кун — Ма рыя ЖУР, якая 
да па ма гае на сель ні кам Пу-
лі то ры вы ра шаць усе праб-
ле мы.

«Пу лі то ры» стаў свай го ро-
ду пра воб ра зам До ма мас тац-
тваў і ра мёст ваў «Пі но кіа». Які, 
на га даю, італь ян ская доб ра ах-
вот ніц кая аса цы я цыя «Ка ва ла 
б'ян ка» з да па мо гай спон са раў 
ку пі ла і аб ста ля ва ла ў Бя гом лі. 
У «Пі но кіа» ад на ча со ва жы лі 8 
ма ла дых лю дзей, вы пуск ні коў 
шко лы-ін тэр на та. З імі па ста-
ян на зна хо дзі лі ся вы ха ва це лі, 
пра во дзі лі ся май стар-кла сы, 
за ня ткі па арт-тэ ра піі, рэ абі-
лі та цый ныя ме ра пры ем ствы. 
Як вы нік — тром удзель ні кам 
пра ек та бы ла зня тая гру па 
ін ва лід нас ці. Праў да, на конт 
зняц ця ін ва лід нас ці ды рэк-
тар Док шыц ка га тэ ры та ры-
яль на га цэнт ра са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня на сель ніц тва 
Ма рыя КУР ДЭ КА вы каз ва ла 
жур на ліс ту «Звяз ды» су мнен ні, 
але на коль кі сур' ёз ныя пад ста-
вы для та кіх су мнен няў, вы свет-
ліць не ўда ло ся. Ва ўся кім ра зе 
эфект, які меў пра ект «Пі но кіа» 

для са цы я лі за цыі вы пуск ні коў 
ін тэр на та, пры зна юць усе.

Ка лі праз 4 га ды «Дом Пі-
но кіа» не ча ка на за кры лі док-
шыц кія ўла ды, італь ян цы, каб 
рас ся ліць удзель ні каў пра ек-
та, ку пі лі тры двух па ка ё выя 
дам кі і афор мі лі іх на ма ла дых 
лю дзей. Адзін з та кіх дам коў 
ня даў на зга рэў. Да рэ чы, Гая і 
Джа ва ні пры еха лі з дзвюма мэ-
та мі: ад зна чыць вя сел ле Ка ці і 

Дзі мы і да ве дац ца, якую да па-
мо гу мож на ака заць па цяр пе-
лым ад па жа ру.

— А мяс цо выя ўла ды пра-
па ноў ва лі да па мо гу па га рэль-
цам? — спы та ла я ў стар шы ні 
Бя гомль ска га па сял ко ва га 
Са ве та Ва ле рыя МІ ХАЙ ЛОЎ-
СКА ГА.

— Дня мі да іх пры хо дзі-
лі прад стаў ні кі са цы яль ных 
служ баў, ці ка ві лі ся, у чым тыя 
ма юць па трэ бу, — не акрэс ле-
на ад ка заў Ва ле рый Пят ро віч. 
— На пэў на, бу дзе пры мац ца 
ней кае ра шэн не.

Па жар ад быў ся два тыд ні 
та му, у ноч на 27 ліс та па да. І 
раз мо ва ідзе пра вы пуск ні коў 
шко лы-ін тэр на та для дзя цей-
сі рот — гэ та зна чыць, пра ма-
ла дых лю дзей, якім, акра мя 
гра мад ства і дзяр жа вы, ня ма 

ка му да па маг чы. Італь ян цы, 
да рэ чы, пры вез лі 10 вя лі кіх 
тор баў з адзен нем і абут кам. 
Яны толь кі за пе ра груз за пла-
ці лі 145 еў ра...

Між во лі згад ва юц ца сло-
вы на мес ні ка стар шы ні Док-
шыц ка га вы кан ка ма Мі ха і-
ла МАР КАЎ ЦА, якія ён ка заў 
яшчэ ўво сень пад час на шай су-
стрэ чы. Ён ка заў пра тое, што 
вы пуск ні кі Бя гомль скай шко-
лы-ін тэр на та — не толь кі жы-
ха ры ра ё на, але і гра ма дзя не 
Бе ла ру сі, і што та му мяс цо выя 
ўла ды не мо гуць ста яць уба ку, 
ка лі да іх пры яз джа юць італь-
ян цы. Гэ та вы каз ван не мож на 
ра зу мець па-роз на му. Хо чац ца 
ве рыць, што прад стаў нік ад мі-
ніст ра цыі ра ё на меў на ўва зе 
не мен шую га тоў насць да па-
маг чы ма ла дым лю дзям, ка лі 
ўзнік не ў тым па трэ ба.

МА ЛА ДЫЯ
...Ня вес та і жа ніх, яшчэ не 

апра ну тыя, ся дзе лі на та бу-
рэт ках у пра хад ным гас ця вым 
па кой чы ку. Я — на су праць на 
ка на пе, Гая і Джа ва ні — спра-

ва ад мя не на крэс лах. Са ша 
ста яў ля печ кі. Час ад ча су ён 
пра вя раў вуг лі, каб свое ча со ва 
за крыць ко мін. Яшчэ адзін жы-
хар гэ та га до ма, Во ва Дзміт-
ры еў, плёс каў ся, бы ло чут но, 
у ду шы.

Гая і Джа ва ні пры ля це лі 
з Ры ма не ад ны. У па коі не 
прос та слу ха ла нас, а пра ца-
ва ла — зды ма ла на пра фе сій-
ную ві дэа ка ме ру ўсё, што тут 

ад бы ва ла ся, — Ма ша КА-
ЧАН, так са ма вы пуск ні ца 
Бя гомль скай да па мож най 
шко лы-ін тэр на та для дзя-
цей-сі рот. Яна ўжо ка ля 10 
га доў жы ве ў Іта ліі. Ка лісь ці 
Ма шу, ужо да рос лую, пас ля 
ву чы лі шча, за пра сі ла да ся бе 
сям'я, у якой яна ра ней час та 
гас ця ва ла дзяў чын кай. Але 
ця пер Ма ша жы ве са ма стой-
на (яе італь ян скі «та та» па мёр 

ад ра ку, а з «ма ці» ад но сі ны 
не скла лі ся). Дзяў чы на зды мае 
ква тэ ру, пра цуе ў са цы яль ным 
ка а пе ра ты ве «Мат рош ка» кі на-
апе ра та рам і рэ жы сё рам. Яна 
ад ноль ка ва доб ра раз маў ляе 
на італь ян скай і рус кай мо вах.

Ды і з усі мі на сель ні ка мі до-
ма «Па лі то ры» Гая і Джа ва ні, 
якія не га во раць па-рус ку, гу-
та ры лі сва бод на, пе ра клад чык 
па тра ба ваў ся толь кі для раз мо-
вы з жур на ліс та мі.

Мы раз га ва ры лі ся. Спа чат-
ку трош кі пра ся бе рас ка за лі 
ма ла дыя. Ка ця пры зна ла ся, 
што вель мі хва лю ец ца з-за вя-
сел ля. Ча му — яна не ве дае, 
прос та сэр ца б'ец ца моц на...

Ка ця пра цуе на Бя гомль-
скім за вод зе «Вет разь», які, 
да рэ чы, акра мя вуз лоў для 
«Ма гі лёў ліфт ма ша», вы раб-

ляе дрэ ва ап ра цоў чыя ма-
шы ны, мі ні-куль ты ва та ры і 
здраб няль ні кі кар моў для 
пры ват ных гас па да рак і дач-
ні каў. Атрым лі вае Ка ця ка ля 
600 ты сяч руб лёў.

Дзі ма так са ма за да во ле ны 
сва ёй пра цай, і на пра цы, ка-
жа, за да во ле ныя ім. Спа чат ку, 
праў да, яму бы ло цяж ка. Ад нак 
све жае па вет ра і фі зіч ныя на-
груз кі, ві да воч на, даб ра твор на 
на яго ўплы ва юць. Дзі ма аб ся-
кае гал лё на дрэ вах. Мы між во-
лі лю ба ва лі ся яго на ка ча ны мі 
мус ку ла мі і ззя ю чым тва рам. 
Хоць у апош нім ві на ва та, на-
пэў на, Ка ця, а не Бя гомль ская 
ляс ная гас па дар ка, у якой Дзі-
ма пра цуе. Атрым лі вае Дзі ма 
не на шмат больш за сваю ня-
вес ту.

Ні хто са сва я коў ма ла дых 
на вя сел ле не пры ехаў. У Ка ці 
баць кі ся дзяць у тур ме. Сва я кі 
Дзі мы пра вя сел ле ве да юць. 
Род ная сяст ра — так са ма 
ўдзель ні ца пра ек та «Пі но кіа», 
гэ та яе дом зга рэў, — прый дзе 
на свя точ ную вя чэ ру ў ка вяр-

ні. Цёт ку, якая жы ве ў 
Ві цеб ску, не ад пус ці лі з 
пра цы...

На ма ла дых пры ем-
на гля дзець. Па-пер-
шае, та му, што яны ні-
коль кі не вы стаў ля лі ся, 
тры ма лі ся на ту раль на 
і вель мі спа кой на. Яны 
не дэ ман стра ва лі сва іх 
па чуц цяў, ма ла раз маў-
ля лі, уваж лі ва слу ха лі 
ін шых. Ча сам на ват зда-
ва ла ся, што гэ та зу сім 
не яны сён ня — га лоў-
ныя асо бы дня.

Ра зам з тым ад ня-
вес ты зы хо дзі ла чыс-
тае, пя шчот нае, тра-
пят кое свят ло, якое 
мо жа зы хо дзіць толь кі 

ад ня вес ты ў са мым вы со кім 
сэн се гэ та га сло ва. Жа ніх 
увесь час на столь кі аба яль на і 
ад кры та ўсмі хаў ся, што толь кі 
пры ад ным по зір ку на яго ўзні-
ка ла ўпэў не насць у тым, што 
і сён ня, і пас ля ўсё ў гэ тым 
до ме і ў гэ тай ма ла дой сям'і 
бу дзе доб ра. Яго зна кі ўва гі 
да ня вес ты бы лі кла пат лі выя 
і цёп лыя. Па ўсім бы ло бач на, 
што гэ тыя двое — шчас лі выя 
сва ім ці хім шчас цем. Іх шчас-
це ма ла за ле жа ла ад та го, 
што ад бы ва ла ся ва кол, але 
яны з ўдзяч нас цю і ра дас цю 
пры ма лі ўва гу да ся бе, з га-
тоў нас цю вы кон ва лі ўсё, што 
па тра ба ва ла ся, і так ка ха лі 

ад но ад на го, што лю бі лі ўсіх 
на во кал.

«МАТ РОШ КА»
Не маг чы ма бы ло не спы-

таць стар шы ню доб ра ах-
вот ніц кай аса цы я цыі «Ка-
ва ла б'ян ка» Гаю Кар ле ці 
пра бу ду чае пра ек та «Пі но-
кіа».

— Пра ект быў раз лі ча-
ны на 5 га доў, — ад ка за ла 
Гая. — Ня даў на гэ ты тэр мін 
скон чыў ся. Але мы пра цяг-
ва ем да па ма гаць вось гэ тым 
ма ла дым лю дзям, якія пас ля 
шко лы-ін тэр на та за ста лі ся 
жыць у Бя гом лі. Да па ма га-
ем так са ма тым, хто быў у 
пра ек це, але ця пер жы ве ў 
ін шых мяс ці нах Бе ла ру сі. Да 
та го ж, у Ры ме сён ня жы ве і 

пра цуе гру па ма ла дых лю дзей, 
бы лых вы ха ван цаў Бя гомль-
скай шко лы-ін тэр на та, ра бо ту 
якіх мы так са ма ка ар ды ну ем.

Што да ты чыц ца ўлі ван ня 
но вых пад лет каў і ма ла дых 
лю дзей у пра ект, то для гэ та-
га не аб ход на ства рыць і пад-
пі саць но вы да ку мент. Што, у 
сваю чар гу, не маг чы ма без 
ра зу мен ня ад мі ніст ра цы яй 
Док шыц ка га ра ё на ідэі, якая 
бы ла за кла дзе на ў «Пі но кіа». 
У Гаі ня ма ўпэў не нас ці, што 
та кое ра зу мен не ёсць.

«Ча мусь ці ўсе апош нія пе-
ра мо вы па чы на лі ся з фі нан са-
ва га пы тан ня і зво дзі лі ся вы-
ключ на да яго ж, — спра ба ва-
ла па тлу ма чыць Гая. — Ад нак 
перш чым скла даць каш та рыс, 
трэ ба пра ана лі за ваць вы ні кі 
та го, што ўжо ўда ло ся зра біць. 
Ад зна чыць як ста ноў чыя, так і 
ад моў ныя мо ман ты. Мы га то-
выя вы слу хаць кры ты ку ў свой 
ад рас. Трэ ба аб мер ка ваць па-
мыл кі, якія бы лі зроб ле ныя. 
А так са ма аб мер ка ваць са му 
ме то ды ку, якую мы пра па ноў-
ва ем. Пад ра бяз на аб га ва рыць 
усе ню ан сы. Знай сці зго ду ў га-
лоў ным. А по тым ужо ка заць 
пра тое, коль кі гро шай трэ ба 
для пра ця гу пра ек та».

Гая рас ка за ла пра са цы-
яль ны ка а пе ра тыў «Мат рош-
ка», у якім пра цуе Ма ша Ка-
чан і ін шыя бы лыя вы ха ван цы 
Бя гомль скай шко лы-ін тэр на та 
ў Ры ме. Дзей насць ка а пе ра-
ты ва за клю ча ец ца ў на ступ-
ным.

Спа чат ку ўдзель ні кі ка а-
пе ра ты ва з да па мо гай 
кі раў ніц тва скла да юць 
шэ раг пра ек таў, якія 
на кон курс най асно-
ве па да юць у мяс цо-
выя ор га ны ўла ды для 
сцвяр джэн ня і атры-

ман ня фі нан са ван ня. Част ка 
гэ тых пра ек таў да ты чыц ца 
ра бо ты ў шко лах. Ма ла дыя 
лю дзі з «Мат рош кі» аб' яд ноў-
ва юць ва кол ся бе пад лет каў, 
якія ма юць тыя аль бо ін шыя 
асаб лі вас ці. Гэ та мо гуць быць 
як асаб лі вас ці мен таль на га і 
куль тур на га пла наў, на прык-
лад, у дзя цей эміг ран таў, так і 
фі зіч ныя або псі хіч ныя ад роз-
нен ні. Раз мо ва ідзе пра звы-
чай ныя агуль на аду ка цый ныя 
шко лы, у якіх ра зам ву чац ца 
зда ро выя дзе ці і ін ва лі ды, 
італь ян цы і ін ша зем цы.

Мэ та та ко га аб' яд нан ня і 
ўсёй ра бо ты, якую пра во дзіць 
«Мат рош ка», — да сяг нен не 
роў на сці па між роз ны мі. «Дзі-
ця з пэў ны мі асаб лі вас ця мі 
мо жа не ўмець ра шаць ма тэ-
ма тыч ныя за да чы, на ват не 
ўмець лі чыць гро шы, — ка жа 
Гая, — але яно ад гэ та га не 
горш за ас тат ніх і мае не менш 
пра воў на шчас це, на вы каз-
ван не сва іх па чуц цяў, эмо цый, 
ду мак».

Ма ша Ка чан па ка за ла дыск 
з ад ным з апош ніх філь маў, 
які «Мат рош ка» зня ла ра зам з 
10-га до вы мі італь ян скі мі 
школь ні ка мі. Фільм пры све ча-
ны не бяс пе цы кам п'ю тар най 
за леж нас ці. Вы ні кам ін ша га 
пра ек та ста ла кні га — гэ та 
пер шая лі та ра тур ная спро ба 
дзя цей. Яшчэ адзін аль бом 
змя шчае дзі ця чыя ма люн кі...

Акра мя та го, са цы яль ны ка-
а пе ра тыў «Мат рош ка» зды мае 
сю жэ ты для ад на го з тэ ле ві зій-

ных ка на лаў, і ёсць сайт (www.
sроrtіvаmеntеаbіlі.іt), на якім 
мож на па гля дзець за пі сы гэ-
тых пе ра дач.

Ме на ві та «Мат рош ка» — 
адзін са ства раль ні каў да ку-
мен таль на га поў на мет раж-
на га філь ма «Фас фа ры ла за» 
пра ма ла дых лю дзей з Бя гом-
ля, удзель ні каў пра ек та «Пі но-
кіа».

— А як у «Мат рош цы» з пра-
цоў най дыс цып лі най? — пы та-
ю ся ў Гаі.

— У нас зу сім не шмат пра-
ві лаў, якія нель га не вы кон-
ваць. Пер шае: ты не аба вя за ны 
ўсё ра біць най леп шым чы нам, 
але ра бі на столь кі доб ра, на-
коль кі мо жаш. Дру гое: ра бі 
тое, што ўме еш лепш за ўсё, 
у ас тат нім да па ма гай ін шым. І 
трэ цяе: па ва жай лю дзей, з які-
мі пра цу еш.

Гая рас ка за ла, што ня даў-
на ў ка а пе ра тыў прый шоў хло-
пец, які пры хо дзіў на пра цу не 
ў 9 га дзін ра ні цы, як трэ ба, а ў 

11. Ка лі яго спы та лі, ча му так 
атрым лі ва ец ца, ён ска заў, што 
яму хо чац ца спаць. Та ды кі раў-
ніц тва ка а пе ра ты ва да ру чы ла 
яму вель мі ад каз ную част ку 
пра ек та, ця пер у яго ад сут-
насць спы ня ла ся ўся ра бо та. 
Ка лі хло пец зра зу меў, што яго 
дзей насць вель мі важ ная, ён 
стаў пры хо дзіць ра ней за ас-
тат ніх.

Неш та па доб нае на «Мат-
рош ку» за дум ва ла ся і ў Бя-
гом лі, ка лі ад кры ва ўся «Дом 
Пі но кіа». Шка да, што мяс цо-
выя ўла ды не да стат ко ва за-
ці ка ві лі ся во пы там аса цы я цыі 
«Ка ва ла б'ян ка».

У Док шы цах ёсць цэнтр 
дзён на га знаходжан ня ін ва-
лі даў, ку ды пры хо дзяць са мыя 
роз ныя лю дзі і ра зам ба вяць 
час, гля дзяць тэ ле ві зар, зай-
ма юц ца ру ка дзел лем, га ту-
юць ежу, гу ля юць у шах ма-
ты... Гэ та кі ж цэнтр, але толь кі 
для вы пуск ні коў шко лы-ін тэр-
на та ў Бя гом лі, ма юць на ўва-
зе са цы яль ныя служ бы ра ё на 
і за раз. Яны мяр ку юць, што 
італь ян цы га то вы яго фі нан са-
ваць. Але італь ян цы га то выя 
шу каць гро шы на тое, каб пе-
ра да ваць свой уні каль ны на-
пра ца ва ны во пыт па раз віц ці 
дзя цей і ма ла дых лю дзей з 
асаб лі вас ця мі, па на ву чан ні 
та кіх юна коў і дзяў чат жыць 
паў на цэн ным, ці ка вым і шчас-
лі вым жыц цём у гра мад стве, 
а не ў іза ля цыі. І пры гэ тым 
жыць так, што і гра мад ства, 
і са мі ма ла дыя лю дзі пра гэ-
тыя асаб лі вас ці за бы ва юць, 
са праў ды ста но вяц ца роў-
ны мі з ас тат ні мі. Твор чы мі, 
іні цы я тыў ны мі, здоль ны мі 
не прос та ся бе ўтрым лі ваць, 
але ства раць неш та но вае.

Вя сел ле Ка ці і Дзі мы ста-
ла вы ні кам бе ла рус кай част кі 
пра ек та «Пі но кіа». І італь ян-
ска му бо ку шка да, што ад мі-
ніст ра цыя ра ё на не ўзя ла ў гэ-
тым вя сел лі ўдзе лу. Не ад бы-

ло ся і су стрэ чы прад стаў ні коў 
«Ка ва ла б'ян ка» з ад мі ніст ра-
цы яй ра ё на для аб мер ка ван ня 
вы ні каў су мес най 5-га до вай 
пра цы і перс пек тыў.

ПА ЧА ТАК
...Ад нак час за раз мо вай 

прай шоў хут ка. Усіх муж чын 
вы гна лі з па коя, і Гая ста ла 
да па ма гаць ня вес це апра наць 
вя сель ную су кен ку. По тым фо-
та ка рэс пан дэнт «Звяз ды» зра-
бі ла ня вес це ма кі яж, бо ака-
за ла ся, што больш ня ма ка му. 
Ка ця па гля дзе ла на ся бе ў люс-
тэр ка і рап там рас пла ка ла ся.

— Што, не па да ба ец ца? 
— спу жа ла ся Ма ры на Бе гун-
ко ва.

— Я ні ко лі не бы ла та кой 
пры го жай, — скрозь слё зы 
пра мо ві ла Ка ця...

Ка жуць, па доб на га вя сел ля 
ў Бя гом лі яшчэ не бы ло.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.
Фо та 

Ма ры ны БЕ ГУН КО ВАЙ.
г. п. Бя гомль.

«Тры май ся за мя не...»«Тры май ся за мя не...»

��
Італь ян цы га то выя 

шу каць гро шы на тое, 
каб пе ра да ваць свой 

уні каль ны на пра ца ва ны во пыт 
па раз віц ці дзя цей і ма ла дых 

лю дзей з асаб лі вас ця мі, па на-
ву чан ні та кіх юна коў і дзяў чат 
жыць паў на цэн ным, ці ка вым і 
шчас лі вым жыц цём у гра мад-

стве, а не ў іза ля цыі.

��
У «Пі но кіа» ад на ча со ва 

жы лі 8 ма ла дых 
лю дзей, вы пуск ні коў 

шко лы-ін тэр на та. З імі па ста-
ян на зна хо дзі лі ся вы ха ва це лі, 

пра во дзі лі ся май стар-кла сы, 
за ня ткі па арт-тэ ра піі, рэ абі-

лі та цый ныя ме ра пры ем ствы. 
Як вы нік — тром удзель ні кам 
пра ек та бы ла зня тая гру па ін-

ва лід нас ці.

Гая Гая ККар ле ці і Джа ва ні Сан со нэ ар ле ці і Джа ва ні Сан со нэ 
вы кон ва лі на вя сел лі вы кон ва лі на вя сел лі 
Ка ці і Дзі мы ро люКа ці і Дзі мы ро лю
 па са жо ных  па са жо ных 
баць коў.баць коў.

Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» 
сообщает, что аукцион по продаже имущества 

Открытого акционерного общества «Гроднооблавтотранс» 
23 декабря 2010 года НЕ СОСТОИТСЯ. 

О дате проведения аукциона будет сообщено дополнительно.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Ка жуць, па доб на га вя сел ля ў Бя гом лі яшчэ не бы ло.

Ма ша Качан, вы пуск ні ца Ма ша Качан, вы пуск ні ца 
Бя гомль скай да па мож най Бя гомль скай да па мож най 

шко лы-ін тэр на та шко лы-ін тэр на та 
для дзя цей-сі рот, сён ня — для дзя цей-сі рот, сён ня — 

пра фе сій ны апе ра тар, пра фе сій ны апе ра тар, 
жы ве і пра цуе ў Ры ме.жы ве і пра цуе ў Ры ме.


